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Σας ευχαριστώ για την παρουσία σας στο σημερινό Συνέδριο, το οποίο 
πραγματοποιείται για την ανάδειξη του έργου της Διεύθυνσης Οικονομικής 
Αστυνομίας, το οποίο συμπυκνώνεται κατά κύριο λόγο στην πρόληψη, 
έρευνα και καταστολή οικονομικών εγκλημάτων, που τελούνται σε βάρος 
των οικονομικών συμφερόντων του Δημοσίου και της εθνικής οικονομίας και 
εμφανίζουν τα χαρακτηριστικά του οργανωμένου εγκλήματος. 

Το συγκεκριμένο Συνέδριο πραγματοποιείται στο πλαίσιο 
χρηματοδοτικής δράσης του Ευρωπαϊκού Ταμείου Εσωτερικής Ασφάλειας 
2014-2020, με απώτερο σκοπό την ευαισθητοποίηση: 

-  των εκπροσώπων του Ιδιωτικού Τομέα των Επιχειρήσεων σε εθνικό 
και διεθνές επίπεδο 

- Των λοιπών Υπηρεσιών και Φορέων του Δημοσίου, και 
- Της Κοινωνίας των Πολιτών,  
με παράλληλη προβολή του έργου και των δυνατοτήτων έρευνας της 

ΔΟΑ στο επίπεδο ανταλλαγής πληροφοριών. 
Η ΔΟΑ με πολυετή δράση, συνιστά κεντρική αυτοτελή Υπηρεσία με 

αρμοδιότητα σε ολόκληρη την Επικράτεια και σε πλήρη συνεργασία με 
συναρμόδιες Υπηρεσίες, Αρχές και Φορείς, οι οποίες παρίστανται στο 
σημερινό συνέδριο, δίνοντας δυναμικό παρόν και παρουσιάζοντας τη δράση 
και τις αρμοδιότητές τους. 

Οι στρατηγικοί στόχοι, αλλά και οι δράσεις, που αναπτύσσει η ΔΟΑ, 
εκτίθενται και προβλέπονται τόσο στο Στρατηγικό και Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας 2021-2025 όσο και στην ειδικότερη 
Αντεγκληματική Πολιτική του Σώματος, όπου και εξειδικεύονται οι τεθείσες 
δράσεις του ΣΕΠΕΑ και συνιστούν κατευθυντήριες γραμμές για την 
προτεραιοποίηση και  χάραξη επιχειρησιακών δράσεων οικονομικού 
ενδιαφέροντος. 

Το ανθρώπινο δυναμικό, με το οποίο στελεχώνεται η ΔΟΑ, είναι άριστα 
καταρτισμένο επιστημονικά και εξειδικευμένο, βάσει των ευρωπαϊκών και 
διεθνών πρακτικών, που εφαρμόζονται επί των αντικειμένων που χειρίζονται. 
Συμπεριλαμβάνει ειδικούς εμπειρογνώμονες και εφαρμοστές μοντέλων 
αστυνόμευσης, τα οποία κατά κύριο λόγο προτάσσουν τη χρήση ψηφιακών 
μέσων και τεχνολογικών καινοτομιών. Στόχευσή μας συνιστά η ψηφιακή 
αστυνομία, η οποία με αποτελεσματικότητα και επαγγελματισμό θα δώσει 
ώθηση στο παραγόμενο έργο και θα ενδυναμώσει το αγαθό της ασφάλειας. 

Οι επιτόπιοι έλεγχοι, που διενεργούνται από κλιμάκια της Διεύθυνσης 
είτε αυτοτελώς είτε σε συνεργασία με άλλους φορείς, και οι συνακόλουθες 
επιτυχείς επιλύσεις των υποθέσεων, μετά από συστηματικές και 
εξειδικευμένες έρευνες και τη συλλογή και ανάλυση στοιχείων, 
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αποδεικνύουν τη μεθοδικότητα και συνέπεια, που ακολουθείται και 
εφαρμόζεται σε συνεργασία με τις εισαγγελικές και ανακριτικές αρχές. 

Προς τη συγκεκριμένη κατεύθυνση, έγκειται και η παρακολούθηση, 
μελέτη, ανάλυση, αξιολόγηση και αξιοποίηση σημαντικών, ειδικών ή 
ιδιαίτερου ενδιαφέροντος οικονομικών γεγονότων και κινήσεων στο διεθνές 
περιβάλλον μέσω ανταλλαγής πληροφοριών με Ευρωπαϊκούς και Διεθνείς 
Οργανισμούς, γεγονός που έχει αποφέρει σημαντικά αποτελέσματα με 
στρατηγικά οικονομικό και εγκληματολογικό ενδιαφέρον διεθνώς σχετικά με 
το σοβαρό και οργανωμένο έγκλημα. 

Το σημερινό Συνέδριο, λοιπόν, συνιστά την ευκαιρία για την προβολή 
του έργου της Οικονομικής Αστυνομίας, αλλά και για τη διεύρυνση και 
ανάπτυξη αγαστών συνεργειών, καθώς μέσω της διαλογικής συζήτησης, 
αφορμώμενης από την παρουσίαση και των ετήσιων εκθέσεων Στρατηγικής 
Ανάλυσης για τα έτη 2019 και 2020, θα επιτευχθεί η πληρέστερη 
πληροφόρηση και, φυσικά, η τυχόν αναγκαιότητα θεσμικής αναμόρφωσης 
μέσω και της αξιοποίησης των σημερινών συμπερασμάτων.  

Η μελλοντική ανάπτυξη και εξέλιξη της ΔΟΑ ως προς την άσκηση των 
αρμοδιοτήτων της είναι σημαντική και προτεραιοποιείται, ώστε να 
αναδειχθεί το έργο της και να υποστηριχθεί πολλαπλώς. Στρατηγική μας 
προτεραιότητα συνιστά τόσο ο ψηφιακός μετασχηματισμός της Οικονομικής 
Αστυνομίας, αλλά και του συνόλου των Υπηρεσιών, με σκοπό η τεχνητή 
νοημοσύνη να αποτελέσει κορωνίδα αποδοτικότητας και 
διαλειτουργικότητας και η καινοτομία να δώσει ώθηση στο παραγόμενο 
έργο. 

Είμαι βέβαιος για την εξαγωγή γόνιμων συμπερασμάτων από το 
σημερινό Συνέδριο και τη συνέχεια της γόνιμης και εποικοδομητικής 
συνεργασίας των Υπηρεσιών μας με όλους τους συναρμόδιους φορείς. 
Ευχαριστώ το σύνολο των συμμετεχόντων για την άμεση ανταπόκριση, με το 
πλήθος αυτών να είναι ιδιαίτερα αξιοσημείωτο, και εύχομαι καλή επιτυχία 
και καλή συνέχεια σε όλους. 
Σας ευχαριστώ πολύ! 
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